

**SESIUNEA VI**  
**Biserica și slujitorii ei**

**Înainte de a studia pasajele de mai jos, te rog să scrii ce crezi tu că este Biserica și ce știi despre slujitorii ei.**

---

---

---

---

**Citește pasajele de mai jos și răspunde la următoarele întrebări:**

**1. Ce spun următoarele versete despre Biserică?**

„Iar Eu îți spun că tu ești Petru și pe această piatră Îmi voi zidi Biserica, iar porțile Locuinței Morților n-o vor birui.“ (Matei 16:18)

---

---

„Căci unde sunt adunați doi sau trei în Numele Meu, acolo, în mijlocul lor, sunt și Eu!“ (Matei 18:20)

---

---

„El l-a pus totul sub picioare și l-a făcut cap peste toate lucrurile, pentru Biserică, care este trupul Lui, plinătatea Celui Care umple totul în toți.“ (Efeseni 1:22, 23)

---

---

„Salutați, de asemenea, biserica din casa lor! Salutați-l pe Epenetus, prietenul meu iubit, care este primul convertit la Cristos din Asia!“ (Romani 16:5)

---

---

„Bisericile din Asia vă salută. Aquila și Prisca, împreună cu biserica din casa lor, vă salută călduros în Domnul.“ (1 Cor.16:19)

---

---

„Salutați-i pe frații din Laodicea și pe Nimfa și biserica din casa ei.“ (Coloseni 4:15)

---

---

„Saul își dăduse consimțământul la uciderea lui Ștefan. Chiar în ziua aceea a izbucnit o mare persecuție împotriva bisericii din Ierusalim și toți, în afară de apostoli, s-au împrăștiat prin regiunile Iudeii și ale Samariei.“ (Fapte 8:1)

---

---

„...dar le eram încă necunoscut la față bisericilor din Iudeea, care sunt în Cristos.” (Galateni 1:22)

---

---

„...dacă întârzii, să știi cum trebuie să te porți în Casa lui Dumnezeu, care este Biserica Dumnezeului celui Viu, stâlpul și temelie adevărului.” (1 Timotei 3:15)

---

---

„la Biserica întâilor născuți scriși în ceruri, la Dumnezeu, Judecătorul tuturor, la duhurile desăvârșite ale celor drepti...” (Evrei 12:23)

---

---

## **2. Alcătuieste o frază care să adune tot ce ai învățat până aici despre Biserică.**

---

---

---

## **3. Ce spun următoarele versete despre slujitorii Bisericii lui Cristos?**

„Iar Eu îți spun că tu ești Petru și pe această piatră Îmi voi zidi Biserica, iar porțile Locuinței Morților n-o vor birui.” (Matei 16:18)

---

---

„Au desemnat bătrâni în fiecare biserică și, cu rugăciune și post, i-au încredințat Domnului în Care crezuseră.” (Fapte 14:23)

---

---

„Când au ajuns în Ierusalim, au fost primiți de biserică, de apostoli și de bătrâni și au povestit tot ce făcuse Dumnezeu cu ei.” (Fapte 15:4)

---

---

„Luați seama deci la voi înșivă și la toată turma peste care Duhul Sfânt v-a pus supraveghetori ca să păstoriți Biserica lui Dumnezeu, pe care El a câștigat-o prin sângele propriului Său Fiul!” (Fapte 20:28)

---

---

„Dumnezeu a desemnat în biserică mai întâi apostoli, în al doilea rând profeți, în al treilea rând învățători, apoi pe cei care fac minuni, apoi pe cei care au daruri de vindecare, de ajutorare, de administrare și pe cei ce au darul feluritelor limbi.” (1 Corinteni 12:28)

---

---

„Vor veni însă zile când mirele va fi luat de la ei și atunci vor posti.” (Marcu 2:20)

---

„El i-a desemnat pe unii apostoli, pe alții profeți, pe alții evangheliști, pe alții păstori și învățători, pentru echiparea sfinților pentru lucrarea de slujire, pentru zidirea trupului lui Cristos, până când vom ajunge toți la unitate în credință și în cunoașterea Fiului lui Dumnezeu, la omul matur și la măsura maturității[a] plinătății lui Cristos, ca să nu mai fim copii duși de valuri și purtați de orice vânt de învățătură dată prin viclenia oamenilor care înșală prin șiretlicurile lor, ci, spunând adevărul în dragoste, să creștem în toate privințele în El, Care este capul, Cristos. Din El, tot trupul, bine încheșat și strâns legat prin toate ligamentele de susținere, crește și se zidește pe sine în dragoste, după cum fiecare parte își face lucrarea.“ (Efeseni 4:11-16)

---

---

---

„Unul din cei șapte îngeri, care au avut cele șapte vase pline cu ultimele șapte urgii, a venit și a vorbit cu mine, spunând: „Vino! Îți voi arăta mireasa, soția Mielului!“ (Apocalipsa 21:9)

---

---

---

#### **4. Alcătuieste o frază care să adune tot ce ai învățat până aici despre slujitorii Bisericii.**

---

---

---

---

---

---

#### **5. Cum este organizată și condusă biserica?**

„El este capul trupului, al Bisericii. El este începutul, întâiul născut dintre cei morți, pentru ca El să aibă primul loc în toate lucrurile.“ (Coloseni 1:18)

---

---

---

„El l-a pus totul sub picioare și l-a făcut cap peste toate lucrurile, pentru Biserică, care este trupul Lui, plinătatea Celui Care umple totul în toți.“ (Efeseni 1:22-23)

---

---

---

„Păstoriți turma lui Dumnezeu, care este printre voi, supraveghind-o nu din obligație, ci de bunăvoie, așa cum vrea Dumnezeu, nu fiind lacomi de câștig, ci dornici să slujiți, nu ca unii care stăpâniți peste cei ce v-au fost încredințați, ci fiind exemple pentru turmă. Iar când Se va arăta Marele Păstor veți primi o cunună glorioasă care nu se veștejește.“ (1 Petru 5:2-4)

---

---

---

## 6. Cum devine cineva membru în Biserica lui Cristos?

„Voi însă să nu vă numiți «Rabbi», căci Unul singur este Învățătorul vostru, iar voi toți sunteți frați.“ (Matei 23:8)

---

---

„Căci noi suntem mădulare ale trupului Său, („carne din carnea Lui și os din oasele Lui)“ (Efeseni 5:30)

---

---

„Cei ce au primit cuvântul Lui au fost botezați; și în ziua aceea, *la numărul ucenicilor* au fost adăugate cam trei mii de suflete.“ (Fapte 2:41)

---

---

„Ei stăruiau în învățătura apostolilor, în părtășie, în frângerea pâinii și în rugăciuni. Fiecare era plin de frică, și prin apostoli se făceau multe minuni și semne. Toți credincioșii erau la un loc și aveau toate în comun; Își vindeau proprietățile și averile, iar banii îi împărțeau între ei, după cum avea nevoie fiecare. În fiecare zi continuau să se întâlnească în același gând în Templu, frângeau pâinea acasă, luau parte la masă cu bucurie și simplitate a inimii, Îl laudau pe Dumnezeu și aveau parte de bunăvoință din partea întregului popor. Și Domnul adăuga în fiecare zi la numărul lor pe cei ce erau mântuiți.“ (Fapte 2:42-47)

---

---

## 7. Care este menirea Bisericii?

„De aceea și Dumnezeu L-a înălțat nespus de mult și L-a dăruit Numele care este mai presus de orice nume, pentru ca în Numele lui Isus să se plece orice genunchi din cer, de pe pământ și de sub pământ și orice limbă să mărturisească, spre slava lui Dumnezeu Tatăl, că Isus Cristos este Domnul.“ (Filipeni 2:9-11)

---

---

„Apoi le-a zis: «Duceți-vă în toată lumea și vestiți Evanghelia la orice făptură!» (Marcu 16:15)

---

---

„El i-a desemnat pe unii apostoli, pe alții profeti, pe alții evangheliști, pe alții păstori și învățători, pentru echiparea sfinților pentru lucrarea de slujire, pentru zidirea trupului lui Cristos, până când vom ajunge toți la unitate în credință și în cunoașterea Fiului lui Dumnezeu, la omul matur și la măsura maturității plinătății lui Cristos, ca să nu mai fim copii duși de valuri și purtați de orice vânt de învățătură dată prin viclenia oamenilor care înșală prin șiretlicurile lor, ci, spunând adevărul în dragoste, să creștem în toate privințele în El, Care este capul, Cristos. Din El, tot trupul, bine încheșat și strâns legat prin toate ligamentele de susținere, crește și se zidește pe sine în dragoste, după cum fiecare parte își face lucrarea.“ (Efeseni 4:11-16)

He handed out gifts of apostle, prophet, evangelist, and pastor-teacher to train Christ's followers in skilled servant work, working within Christ's body, the church, until we're all moving rhythmically and easily with each other, efficient and graceful in response to God's Son, fully mature adults, fully developed within and without, fully alive like Christ. (Efeseni 4:11-13)

---

---

„Cel ce vorbește într-o limbă se zidește pe sine, dar cel ce profetește zidește biserica.“ (1 Corinteni 14:4)

---

---

„Eu vreau ca toți să vorbiți în limbi, și încă și mai mult – să profetiți. Cel ce profetește este mai mare decât cel ce vorbește în limbi, afară numai dacă nu este cineva să traducă, pentru ca biserica să poată fi zidită. La fel și cu voi: întrucât sunteți plini de râvnă pentru daruri duhovnicești, căutați să le manifestați pe deplin, pentru zidirea bisericii.“ (Corinteni 14:5, 12)

---

---

## 8. Care sunt categoriile de slujitori din biserică?

„Pavel și Timotei, robi ai lui Cristos Isus, către toți sfinții în Cristos Isus care sunt în Filipi, împreună cu supraveghetorii și cu diaconii.“ (Filipeni 1:1)

---

---

„Din Milet el a trimis la Efes și i-a chemat pe bătrânii bisericii.“ (Fapte 20:17)

---

---

„Luați seama deci la voi înșivă și la toată turma peste care Duhul Sfânt v-a pus supraveghetori ca să păstoriți Biserica lui Dumnezeu, pe care El a câștigat-o prin sângele propriului Său Fiul!“ (Fapte 20:28)

---

---

---

## 9. Care sunt calitățile de care trebuie să dea dovadă slujitorii bisericii?

„Acest cuvânt este vrednic de încredere: dacă dorește cineva să fie supraveghetor, dorește o lucrare bună. Supraveghetorul însă trebuie să fie fără reproș, soț al unei singure femei, demn, cumpătat, respectabil, ospitalier, capabil să dea învățătură, să nu fie bețiv, nici bătăuș, ci blând și nu certăreț, nu iubitor de bani, să-și conducă bine propria casă, să-și țină copiii în supunere, cu toată demnitatea – pentru că, dacă cineva nu știe să-și conducă propria casă, cum se va îngriji de biserica lui Dumnezeu? – să nu fie convertit de curând, ca nu cumva să se umfle de mândrie și să cadă sub *aceeași* condamnare ca și diavolul. Trebuie să aibă și o bună mărturie din partea celor din afară, ca să nu cadă în dispreț și în capcana diavolului.“ (1 Timotei 3:1-7)

---

---

---

---

„Diaconii, de asemenea, trebuie să fie onorabili, nu cu două fețe, nu băutori de mult vin, nu lacomi de câștig; să păstreze taina credinței cu o conștiință curată. Mai întâi, trebuie să fie verificați și abia apoi, dacă se dovedesc a fi fără pată, să slujească drept diaconi. De asemenea, femeile trebuie să fie onorabile, să nu fie acuzatoare, să fie cumpătate, credincioase în toate. Diaconul trebuie să fie soțul unei singure femei și să-și conducă bine copiii și propria casă. Căci cei ce slujesc bine ca diaconi câștigă o poziție bună pentru ei înșiși și o mare îndrăzneală în credința care este în Cristos Isus.” (1 Timotei 3:8-13)

---

---

---

---

„Te-am lăsat în Creta ca să pui în ordine lucrurile care au mai rămas de rânduit și să numești bătrâni în fiecare cetate, așa cum ți-am poruncit. Dar bătrânul trebuie să fie cineva fără pată, soț al unei singure femei, având copii credincioși, care să nu fie acuzați de destrăbălare sau de neascultare. Căci supraveghetorul, ca administrator al lui Dumnezeu, trebuie să fie fără pată, să nu fie arogant, nici mândru, nici bețiv, nici bătaș, nici lacom de câștig, ci trebuie să fie ospitalier, să iubească binele, să fie cumpătat, drept, sfânt, înfrânat, să se țină de Cuvântul vrednic de încredere, care este potrivit cu învățătura primită, pentru a-i putea încuraja și pe alții prin învățătura sănătoasă și pentru a-i muștra pe cei ce vorbesc împotriva.” (Tit 1:5-9)

---

---

---

---

#### **10. Verset de memorat: Efeseni 1:22-23**

„El l-a pus totul sub picioare și l-a dat căpetenie peste toate lucrurile, Bisericii, care este trupul Lui, plinătatea Celui ce îndeplinește totul în toți.”

## **BISERICA:**

Noi credem și mărturisim că, după Noul Testament, totalitatea credincioșilor, fără deosebire de rasă, naționalitate sau clasă socială, din toate timpurile, din cer și de pe pământ formează Biserica lui Cristos: Biserica Universală. Această Biserică nu e o organizație pământească vizibilă ci e organismul viu, spiritual al celor mântuiți, adică al celor care au crezut în Cristos și au fost născuți din nou.

În limba greacă, cuvântul „Biserică“ (ekklesia) a însemnat o adunare a celor chemați de acasă și de la afacerile lor ca să se ocupe de chestiuni de interes public. Acest cuvânt a fost adaptat pentru a defini nu numai Biserica Universală ci și o Biserică locală organizată și independentă a urmașilor lui Cristos dintr-o localitate, care se întruneau pentru închinăciune.

Biserica locală, după învățătura Noului Testament, este unitatea voluntară a unui grup de credincioși dintr-o localitate, născuți din nou și botezați pe baza mărturisirii personale a credinței lor în Domnul Isus Cristos – ca Mântuitorul lor. Ei cresc la olaltă cu scopul de a se închina lui Dumnezeu, de a se zidi sufletește, de a se păstra curată credința și învățătura creștină – potrivit cu învățăturile Noului Testament – și de a colabora la porpovăduirea Cuvântului lui Dumnezeu.

La început Biserica se întrunea în case particulare.

Conducerea directă a Bisericii o are Isus Cristos prin Duhul Sfânt. Nu recunoaștem grade ierarhice. Cei ce primesc anumite însărcinări sunt slujitori ai Bisericii, nu stăpâni care să poruncească.

Dreptul de membru al Bisericii nu se moștenește ci se primește în mod individual, prin naștere din nou. Acceptarea în rândurile membrilor unei biserici locale se face în chip voluntar și personal, în urma botezului, pe baza mărturisirii credinței în Domnul Isus. Membrii între ei se numesc „frați“ și „surori“ și sunt egali în drepturi și îndatoriri indiferent de rasă, naționalitate clasă socială sau pregătire educațională.

Organizația Bisericii locale e făcută pe principiul democrației autonome.

Programul dumnezeiesc are ca scop stabilirea Împărăției lui Dumnezeu în inimile oamenilor, iar Bisericile sunt alese de Dumnezeu pentru atingerea acestui scop. Bisericile au menirea de a proslăvi pe Dumnezeu, de a răspândi Evanghelia și prin părtășia frățească de a da creșterea spirituală necesară fiecărui membru în parte.